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0 O José fez os dois homens saírem. 

Esta frase é...A Maria fez lavar a loiça aos seus filhos.

Esta frase é...O José fez os dois homens a sair. 

Esta frase é... A Maria fez as pedras caírem.

Esta frase é...O José fez sair os dois homens.

Esta frase é...A Maria fez lavar a loiça pelos seus filhos.

Esta frase é...A Maria fez cair as pedras.

Esta frase é...

1 correta mas pouco aceitávelincorreta incorreta incorreta correta incorreta correta

2 correta incorreta incorreta correta correta incorreta correta

3 correta incorreta correta mas pouco aceitávelcorreta correta mas pouco aceitávelincorreta correta

4 correta mas pouco aceitávelincorreta correta correta correta mas pouco aceitávelincorreta correta

5 correta mas pouco aceitávelcorreta mas pouco aceitávelincorreta correta correta incorreta correta

6 correta correta mas pouco aceitávelincorreta correta correta incorreta correta

7 correta incorreta mas aceitável incorreta correta mas pouco aceitávelcorreta incorreta correta

8 correta incorreta incorreta incorreta correta incorreta correta

9 correta incorreta mas aceitável incorreta correta correta incorreta correta

10 correta correta incorreta correta correta correta mas pouco aceitávelcorreta

11 correta A Maria fez com que os dois filhos lavassem a loiça; A Maria mandou os filhos lavar a loiça. O José convidou os dois homens a sair.Depende do contexto correta incorreta Gramaticalmente correta mas em que contexto?

12 correta incorreta incorreta correta correta incorreta correta

13 incorreta incorreta incorreta correta correta incorreta correta

14 correta correta incorreta correta correta incorreta correta

15 correta mas pouco aceitávelincorreta incorreta correta incorreta mas aceitável incorreta correta mas pouco aceitável

16 correta incorreta incorreta correta correta correta mas pouco aceitávelcorreta

17 correta incorreta incorreta correta correta incorreta correta

18 correta correta mas pouco aceitávelincorreta mas aceitável correta correta correta correta

19 correta incorreta incorreta correta correta incorreta correta

20 correta correta incorreta correta correta correta correta

21 correta mas pouco aceitávelcorreta mas pouco aceitávelincorreta correta correta incorreta correta mas pouco aceitável

22 incorreta mas aceitável incorreta incorreta correta mas pouco aceitávelincorreta mas aceitável incorreta incorreta

23 correta incorreta incorreta correta correta correta mas pouco aceitávelcorreta

24 correta mas pouco aceitávelincorreta mas aceitável incorreta correta correta incorreta mas aceitável correta

25 … sair incorreta incorreta correta mas pouco aceitávelcorreta correta mas pouco aceitávelcorreta

26 correta mas pouco aceitávelincorreta incorreta correta correta incorreta correta

27 O José obrigou os dois homens a sair.A Maria obrigou os filhos a lavar a loiçaO José obrigou os dois homens a sair.correta correta incorreta correta

28 O Jose obrigou os dois homens a sairemincorreta mas aceitável correta correta correta correta correta

29 correta incorreta incorreta correta correta incorreta mas aceitável correta

30 correta incorreta incorreta correta incorreta mas aceitável incorreta mas aceitável correta mas pouco aceitável

31 correta incorreta incorreta correta correta incorreta correta

32 incorreta incorreta incorreta correta correta incorreta correta

33 correta incorreta incorreta correta correta mas pouco aceitávelincorreta correta

34 incorreta mas aceitável incorreta incorreta incorreta mas aceitável incorreta incorreta incorreta mas aceitável

35 O José fez com que os dois homens saíssem.incorreta incorreta A Maria fez com que as pedras caíssem.O José levou os dois homens a sair./ O José incitou os dois homens a sair.incorreta A Maria provocou a queda das pedras.

36 correta correta incorreta correta correta incorreta correta

37 correta mas pouco aceitávelcorreta mas pouco aceitávelincorreta correta correta incorreta correta

38 correta incorreta incorreta correta correta incorreta correta

39 correta incorreta incorreta correta correta correta mas pouco aceitávelcorreta

40 correta correta incorreta correta correta incorreta correta

41 correta incorreta incorreta incorreta correta incorreta correta

42 correta incorreta incorreta correta correta incorreta correta

43 correta correta mas pouco aceitávelincorreta correta correta incorreta correta

44 correta mas pouco aceitávelincorreta mas aceitável incorreta correta mas pouco aceitávelcorreta incorreta correta

45 correta correta mas pouco aceitávelincorreta correta correta correta mas pouco aceitávelcorreta

46 incorreta mas aceitável correta incorreta correta mas pouco aceitávelcorreta incorreta correta

47 correta mas pouco aceitávelincorreta correta mas pouco aceitávelcorreta correta mas pouco aceitávelincorreta correta

48 correta incorreta mas aceitável incorreta mas aceitável correta correta incorreta mas aceitável correta

49 correta correta incorreta correta correta incorreta correta

50 correta incorreta incorreta correta correta incorreta incorreta mas aceitável

51 incorreta mas aceitável incorreta incorreta incorreta mas aceitável correta incorreta correta

52 incorreta mas aceitável incorreta incorreta incorreta mas aceitável correta incorreta correta

53 correta incorreta incorreta correta mas pouco aceitávelcorreta incorreta correta

54 correta mas pouco aceitávelincorreta incorreta correta mas pouco aceitávelcorreta incorreta correta

55 incorreta incorreta incorreta correta mas pouco aceitávelcorreta correta mas pouco aceitávelcorreta

56 correta incorreta incorreta incorreta correta incorreta correta

57 correta seria mais correto 'A Maria fez os seus filhos lavarem a louça' Apesar de aceitável, a forma correta de escrever é louça e não loiçaincorreta incorreta correta incorreta correta

58 O José fez com que os dois homens saíssem.incorreta incorreta correta mas pouco aceitávelincorreta incorreta correta mas pouco aceitável

59 correta incorreta incorreta correta correta incorreta correta

60 correta A Maria fez os seus filhos lavarem a loiça.incorreta correta correta incorreta correta

61 correta mas pouco aceitávelcorreta incorreta correta correta mas pouco aceitávelcorreta mas pouco aceitávelcorreta mas pouco aceitável

62 correta incorreta incorreta correta correta incorreta correta

63 correta correta incorreta correta correta incorreta correta

64 incorreta incorreta incorreta correta incorreta incorreta correta

65 correta mas pouco aceitávelincorreta incorreta correta correta mas pouco aceitávelincorreta correta

66 correta incorreta mas aceitável incorreta correta correta correta mas pouco aceitávelincorreta mas aceitável

67 correta mas pouco aceitávelincorreta incorreta correta correta incorreta correta

68 correta correta incorreta correta correta incorreta correta

69 correta correta incorreta correta correta correta correta

70 correta A Maria fez os seus filhos lavarem a loiça O José fez os dois homens saírem correta correta mas pouco aceitávelincorreta correta

71 correta correta incorreta correta correta incorreta correta

72 correta mas pouco aceitávelincorreta mas aceitável incorreta correta correta incorreta A Maria fez as pedras caírem.

73 incorreta mas aceitável correta incorreta incorreta mas aceitável correta correta mas pouco aceitávelcorreta

74 correta mas pouco aceitávelcorreta mas pouco aceitávelcorreta mas pouco aceitávelcorreta correta incorreta correta

75 correta mas pouco aceitávelincorreta incorreta correta incorreta incorreta correta

76 correta correta incorreta correta correta incorreta correta

77 incorreta incorreta incorreta incorreta mas aceitável incorreta mas aceitável incorreta incorreta mas aceitável

78 correta correta mas pouco aceitávelincorreta correta correta incorreta correta

79 correta correta mas pouco aceitávelcorreta correta mas pouco aceitávelcorreta correta mas pouco aceitávelincorreta

80 correta incorreta incorreta correta correta A Maria fez os seus filhos lavarem a loiça.correta



81 correta mas pouco aceitávelcorreta mas pouco aceitávelincorreta correta correta mas pouco aceitávelincorreta correta

82 correta mas pouco aceitávelincorreta correta mas pouco aceitávelincorreta mas aceitável correta incorreta correta

83 correta A Maria fez os filhos lavar a loiça incorreta incorreta correta mas pouco aceitávelincorreta A Maria deixou cair as pedras



C J G Q I L R

O José fez os dois homens sair. 

Esta frase é... O Marco fez os rapazes trabalharem.O José fez os dois homens saírem.O treinador fez os jogadores regressarem ao clube.O José fez os dois homens sair.A mãe fez os filhos comer a sopa. O treinador fez os jogadores regressar ao clube.

correta A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

incorreta B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhe...).A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igualB) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

correta A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis com probabilidade igual.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

correta A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis com probabilidade igual.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A) O José utilizou contacto físico.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

correta A) O Marco utilizou força (força física, pressão psicológica...).A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; A é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

incorreta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.C) Os jogadores queriam regressar ao clube e o treinador permitiu/facilitou o seu regresso.B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).A e B são possíveis; A é mais provável.C) Os jogadores queriam regressar ao clube e o treinador permitiu/facilitou o seu regresso.

incorreta B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhe...).B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).A, B, C são possíveis com probabilidade igualB) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).A e B são possíveis; B é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

incorreta B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhe...).A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.C) Os jogadores queriam regressar ao clube e o treinador permitiu/facilitou o seu regresso.A e B são possíveis com probabilidade igual.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.C) Os jogadores queriam regressar ao clube e o treinador permitiu/facilitou o seu regresso.

incorreta mas aceitável A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

correta A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

correta A e B são possíveis com probabilidade igual.B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis com probabilidade igual.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

incorreta B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhe...).B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).C) Os jogadores queriam regressar ao clube e o treinador permitiu/facilitou o seu regresso.B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.C) Os jogadores queriam regressar ao clube e o treinador permitiu/facilitou o seu regresso.

correta B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhe...).A) O José utilizou contacto físico.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.

correta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; A é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

incorreta A) O Marco utilizou força (força física, pressão psicológica...).A) O José utilizou contacto físico.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.

correta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Alguém não queria que os jogadores voltassem, mas foi graças a ele que isso aconteceu

correta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

incorreta A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; A é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

correta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

correta B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhe...).B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).A, B, C são possíveis com probabilidade igualB) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).B) A mãe não agiu contra a vontade dos filhos.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

incorreta A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; A é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

incorreta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; A é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

correta A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A) O José utilizou contacto físico.A e B são possíveis; A é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

correta mas pouco aceitávelA e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A e B são possíveis; B é mais provável.C) Os jogadores queriam regressar ao clube e o treinador permitiu/facilitou o seu regresso.

correta mas pouco aceitávelA e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; A é mais provável.C) Os jogadores queriam regressar ao clube e o treinador permitiu/facilitou o seu regresso.

correta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

correta A) O Marco utilizou força (força física, pressão psicológica...).A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

correta A) O Marco utilizou força (força física, pressão psicológica...).A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

correta A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.

correta mas pouco aceitávelA e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

correta A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

incorreta A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.

incorreta mas aceitável A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A) O José utilizou contacto físico.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

incorreta mas aceitável A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

O José incitou os dois homens a sair.A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis, sendo A mais provável.Frase pouco aceitável. Frase pouco aceitável. Frase pouco aceitável.

correta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis

correta A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A e B são possíveis; B é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

correta A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.

correta A) O Marco utilizou força (força física, pressão psicológica...).A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; A é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

correta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A é a melhor opção A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; A é mais provável.A é a melhor opção

correta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; A é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

correta mas pouco aceitávelA e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.

correta B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhe...).A e B são possíveis com probabilidade igual.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

correta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

correta A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

correta A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis com probabilidade igual.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; A é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

correta mas pouco aceitávelA e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A e B são possíveis, mas é um questão de abordagem B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.

correta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

incorreta A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis com probabilidade igual.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A e B são possíveis com probabilidade igual.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

incorreta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.C) Os jogadores queriam regressar ao clube e o treinador permitiu/facilitou o seu regresso.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.C) Os jogadores queriam regressar ao clube e o treinador permitiu/facilitou o seu regresso.

correta A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.C) Os jogadores queriam regressar ao clube e o treinador permitiu/facilitou o seu regresso.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.C) Os jogadores queriam regressar ao clube e o treinador permitiu/facilitou o seu regresso.

correta A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igualB) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

correta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; A é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

correta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

correta mas pouco aceitávelA e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; A é mais provável.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.

correta A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

correta mas pouco aceitávelA e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

correta mas pouco aceitávelB) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhe...).B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).O treinador convenceu/encorajou os jogadores a regressarem ao clube.B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.O treinador convenceu/encorajou os jogadores a regressarem ao clube.

correta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis com probabilidade igual.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

correta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

correta mas pouco aceitávelB) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhe...).A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).A e B são possíveis com probabilidade igual.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.

O José fez sair os dois homens A) O Marco utilizou força (força física, pressão psicológica...).B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

correta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

incorreta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.C) Os jogadores queriam regressar ao clube e o treinador permitiu/facilitou o seu regresso.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.C) Os jogadores queriam regressar ao clube e o treinador permitiu/facilitou o seu regresso.

incorreta A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.Frase incoreta. Frase incorreta. Frase incorreta.

incorreta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis com probabilidade igualO José fez os dois homens sairem.A mãe fez os filhos comerem a sopa.O treinador fez os jogadores regressarem ao clube 

correta mas pouco aceitávelA e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.C) Os jogadores queriam regressar ao clube e o treinador permitiu/facilitou o seu regresso.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; A é mais provável.C) Os jogadores queriam regressar ao clube e o treinador permitiu/facilitou o seu regresso.

incorreta A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.Impossível saber a opinião dos jogadores. Apenas a decisão do treinador.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.Frase incorreta. Frase incorreta.

incorreta mas aceitável A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis, mas não a CA e B são possíveis com probabilidade igual.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.A e B

incorreta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.

correta A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis com probabilidade igual, mas há outras hipóteses que não implicam nem contacto físico nem psicologia - o José não sabia comportar-se, ou cheirava mal, ou usava um perfume demasiado intenso, ou falava muito alto ao telefone, ou tinha a música muito alta, etc...A, B, C são possíveis; A e B são mais prováveisA e B são possíveis com probabilidade igual, mas há outras hipóteses que não implicam nem contacto físico nem psicologia - o José não sabia comportar-se, ou cheirava mal, ou usava um perfume demasiado intenso, ou falava muito alto ao telefone, ou tinha a música muito alta, etc...A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis; A e B são mais prováveis

correta mas pouco aceitávelB) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhe...).Não entendo o contexto.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.Não entendo o contexto A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.A e B são aceitáveis 

correta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; B é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

correta A) O Marco utilizou força (força física, pressão psicológica...).B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).C) Os jogadores queriam regressar ao clube e o treinador permitiu/facilitou o seu regresso.B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).A e B são possíveis; A é mais provável.C) Os jogadores queriam regressar ao clube e o treinador permitiu/facilitou o seu regresso.

incorreta A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

incorreta A) O Marco utilizou força (força física, pressão psicológica...).A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis com probabilidade igual.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

incorreta mas aceitável B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhe...).B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).A, B, C são possíveis com probabilidade igualB) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).A e B são possíveis com probabilidade igual.A, B, C são possíveis com probabilidade igual

incorreta A) O Marco utilizou força (força física, pressão psicológica...).A e B são possíveis com probabilidade igual.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A e B são possíveis com probabilidade igual.B) A mãe não agiu contra a vontade dos filhos.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

correta mas pouco aceitávelB) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhe...).B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).B) A mãe não agiu contra a vontade dos filhos.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

O José fez os dois homens saírem. A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A, B, C são possíveis com probabilidade igualA e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.C) Os jogadores queriam regressar ao clube e o treinador permitiu/facilitou o seu regresso.



correta mas pouco aceitávelA) O Marco utilizou força (força física, pressão psicológica...).B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A) O José utilizou contacto físico.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.

incorreta mas aceitável A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A) O José utilizou contacto físico.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.A) O José utilizou contacto físico.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.B) Os jogadores não queriam regressar ao clube mas finalmente cessaram a sua oposição ao treinador.

correta A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.A) Os jogadores não queriam regressar ao clube e tiveram que se submeter à decisão do treinador.



N H K M

Compare duas situações (nas quais os filhos comeram sopa).
Em que situação os filhos agiram mais contra a sua própria vontade? O José fez sair os dois homens.O Marco fez trabalhar os rapazes.A mãe fez comer a sopa aos filhos.Influências sobre a língua materna
É bilíngue? Cresceu ou passou um período importante num contexto multilíngue (país estrangeiro, língua estrangeira em casa...)? Precise. 
(Se afirmativo, indique a língua.) Região linguística (da 

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.Sou portuguesa nativa, apesar de ter vivido um período longo da minha vida em países não lusófonos.Lisboa e falávamos português em casa. Os meus pais são do Beira Alta, freguesia de Castro Daire

B) A mãe fê-los comer sopa.B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhes...).A e B são possíveis com probabilidade igual. Portugal 

Não há diferença entre A e B.A) O José utilizou contacto físico.B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhes...).A e B são possíveis; B é mais provável.Nao Lisboa

A) A mãe fez-lhes comer a sopa.B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).A) O Marco utilizou força (força física, pressão psicológica...).A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos. Lisboa

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; A é mais provável. Lisboa 

B) A mãe fê-los comer sopa.B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhes...).A e B são possíveis; B é mais provável. Lisboa

Não há diferença entre A e B.B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhes...).A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Português Lisboa 

Não há diferença entre A e B.A e B são possíveis com probabilidade igual.A) O Marco utilizou força (força física, pressão psicológica...).B) A mãe não agiu contra a vontade dos filhos.Não Lisboa

Não há diferença entre A e B.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.Ingles inglês Porto

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis com probabilidade igual.5 anos em França francês Lisboa

B) A mãe fê-los comer sopa.A) O José utilizou contacto físico.A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; B é mais provável. Santarém 

B) A mãe fê-los comer sopa.B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhes...).A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Não Coimbra

B) A mãe fê-los comer sopa.B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhes...).A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Não sou bilíngue. Corroios, Portugal.

Não há diferença entre A e B.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual. Lisboa

B) A mãe fê-los comer sopa.A) O José utilizou contacto físico.A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Não Sintra

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.Nao Lisboa 

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.Não Setúbal 

A) A mãe fez-lhes comer a sopa.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.Frances francês Lisboa

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.bilíngue - francês/portuguêsfrancês Lisboa

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.Inglês inglês Português 

A) A mãe fez-lhes comer a sopa.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.Não Lisboa 

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual. Lisboa

A) A mãe fez-lhes comer a sopa.A) O José utilizou contacto físico.A) O Marco utilizou força (força física, pressão psicológica...).A e B são possíveis; A é mais provável. Alenquer

Não há diferença entre A e B.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhes...).A e B são possíveis; B é mais provável.francês francês Portugal 

A) A mãe fez-lhes comer a sopa.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; A é mais provável.Francês francês Lisboa

Não há diferença entre A e B.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; A é mais provável. Lisboa 

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A) O Marco utilizou força (força física, pressão psicológica...).A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Espanhol espanhol Campo Maior

Não há diferença entre A e B.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.Não Lisboa

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; B é mais provável. Lisbo 

Não há diferença entre A e B.A) O José utilizou contacto físico.A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável. Lisboa

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.Sou monolíngue atualmente mas fui bilíngue por 3 anos na infância (português; língua makua, falada em Moçambique))Caldas da Rainha

Não há diferença entre A e B.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos. Cresci na região do Algarve e a minha mãe é algarvia.

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.Não Lisboa

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Sim. Falo fluentemente português e inglês.inglês Cresci em Portugal e sempre falei a variante do português utilizado em lisboa.

Não vejo essa distinção de sentido nestas duas frases, apesar de haver diferença na função gramatical do pronome. Tenho dificuldade em aceitar a frase A.A e B são possíveis com probabilidade igual.O Marco fez com que os rapazes trabalhassem. (Neste caso, seria a 3ª opção)A mãe fez com que os seus filhos comessem a sopa. (Neste caso, seria a 3ª opção)Não. Lisboa e Torres Vedras

Não há diferença entre A e B.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Não. Portalegre (Portalegre).

Não há diferença entre A e B.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; B é mais provável.Língua Inglesa inglês Alentejo

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.não Viseu

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Sim. Espanhol. Vivi em país de língua espanhola (Sete argumentos em favor da língua portuguesa no ensino superior. In: Rodrigues, M.L.; Costa, J. R. (Coords.). O futuro da ciência e da universidade. Almedina, pp. 181-194. enezuela), fui alfabetizada em espanhol, mas há 50 anos o português é minha língua dominante.espanhol Os meus pais eram naturais do distrito de Aveiro. Odivelas, Odivelas, Odivelas.

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Não Batalha (concelho); São Mamede (freguesia)

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Não Lisboa

Não há diferença entre A e B.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Não, mas falo inglês com regularidade Coimbra

A) A mãe fez-lhes comer a sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; A é mais provável.Não Coimbra, Portugal

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; B é mais provável.Não Águeda, Águeda

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis com probabilidade igual. Aveiro

Não há diferença entre A e B.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.Não Figueira Castelo Rodrigo 

Não há diferença entre A e B.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis, mas é um questão de abordagemNão Lisboa

Não há diferença entre A e B.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; A é mais provável.checo checo aveiro

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Sim. Vivi no Canadá anglófono dos 2 até aos 14 anos.inglês Dialeto centro-litoral. Coimbra

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual. Lisboa

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.Não Braga Portugal 

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhes...).A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Sim. Em França. Sou poliglota francês Coimbra

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Vivo fora do país e utilizo inglês como língua principal no meu dia a dia inglês Lisboa\Setubal 

A é incorrecta A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis com probabilidade igual.Frase Incorrecta NÃO LISBOA

A é incorrecta, diz que a mãe fez algo para os filhos, como fazer sopa para eles (fez-lhes sopa) A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.Uso frequente do inglês em casa, uso ocasional do checo em casainglês Lisboa

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável. Beja

Não há diferença entre A e B.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos. Bragança e Porto

B) A mãe fê-los comer sopa.B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhes...).A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Não. Lisboa, Odivelas.

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Não Lisboa

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.Inglês inglês Lisboa, sete-rios/ laranjeiras 

B) A mãe fê-los comer sopa.A) O José utilizou contacto físico.B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhes...).A e B são possíveis; A é mais provável.É afirmativo Vila real 

Não há diferença entre A e B.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhes...).A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Portuguesa Ferreira do Zêzere , Tomar 

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.Inglês inglês Lisboa

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável.Inglês inglês Coimbra

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhes...).A e B são possíveis com probabilidade igual.Não Lisboa

A) A mãe fez-lhes comer a sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A mãe fez os filhos comerem a sopa Espanhol Brasil Guanabara,Rio de Janeiro 

A) A mãe fez-lhes comer a sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; A é mais provável.Ingles em casa inglês Lisboa 

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Sim. Espanhol. espanhol Lisboa.

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis; a força psicológica é mais provável.A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Não sou bilingue. Mas há 10 anos que vivo no estrangeiro (Rep. Checa), em que o inglês é a língua mais usada fora de casa, mas em casa falo o português.inglês São Vicente da Beira, Castelo Branco, Portugal

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.O Marco fez os rapazes trabalharem*A e B são possíveis com probabilidade igual.Português é a minha língua materna, mas passei os últimos anos num contexto de língua inglesainglês Cresci em Lisboa

B - mas note-se a ausência do "a" em "a sopa" (comer sopa em geral vs. comer uma sopa em particular), que não é claro se foi intencional. Se a frase fosse "A mãe fê-los comer a sopa.", então A e B seriam equivalentes.A e B são possíveis com probabilidade igual, mas há outras hipóteses que não implicam nem contacto físico nem psicologia - o José não sabia comportar-se, ou cheirava mal, ou usava um perfume demasiado intenso, ou falava muito alto ao telefone, ou tinha a música muito alta, etc...A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.Bilingue nativo, não. Nasci em Lisboa, onde vivi até 2015, ano em que me mudei para Praga. Em casa e no trabalho uso diariamente inglês, checo, português e ouço eslovaco. Falo castelhano com alguns colegas. Aprendi alemão e francês no passado, que fui esquecendo.inglês Lisboa. Pais de Moncorvo.

Não usamos o “fez” para esses contextos.A frase fez sair os dois homens só por isso não tem significado e difícil de entender qual o contexto.B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhes...).A e B são possíveis com probabilidade igual.Português e Inglês inglês Coimbra

A) A mãe fez-lhes comer a sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; A é mais provável.Não Viseu

B) A mãe fê-los comer sopa.B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável. Portugal, região Centro

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis com probabilidade igual.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos. Vouzela, Fataunços

B) A mãe fê-los comer sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.Não Anadia - Portugal

B) A mãe fê-los comer sopa.B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhes...).A e B são possíveis; A é mais provável.Nao Aveiro

A) A mãe fez-lhes comer a sopa.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis com probabilidade igual.Córdiais saudações! Sou nativo. Angola, Malanje (província), português.

B) A mãe fê-los comer sopa.B) O José utilizou psicologia (pediu-lhes, convenceu-os...).B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhes...).B) A mãe não agiu contra a vontade dos filhos.Português Malanje, Marimba.

Não há diferença entre A e B.A e B são possíveis com probabilidade igual.A e B são possíveis; a utilização de força é mais provável.A e B são possíveis com probabilidade igual.Não. Mas pertenço a um país multilingue, o que me oferece um repertório linguístico variadíssimo. Mesmo sem falar fluentemente outras línguas da região onde vivo, consigo perceber algumas expressões. Cresci em Luanda . E meus pais falam Umbundu. 



Não há diferença entre A e B.A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A) O Marco utilizou força (força física, pressão psicológica...).A) A mãe agiu contra a vontade dos filhos.

B) A mãe fê-los comer sopa.A) O José utilizou contacto físico.B) O Marco não utilizou força (explicou-lhes, pediu-lhes...).B) A mãe não agiu contra a vontade dos filhos.Umbundu umbundu Angolano 

A mãe obrigou os filhos a comer a sopa. A e B são possíveis;  o contacto físico é mais provável.A e B são possíveis; a não-utilização de força é mais provável.A e B são possíveis; A é mais provável. Portugal



Grau de escolaridade [Ensino básico]Grau de escolaridade [Ensino secundário]Grau de escolaridade [Ensino superior (universitário, politécnico)]Ano de nascimento Quer deixar um comentário? 

Lisboa (pais Beira Alta) Estudos concluídos 1986 Boa sorte! Boas questões para reflexão do uso da língua a nível sintático e semântico! 

Portugal Estudos concluídos 1987

Lisboa Aluno 2007

Lisboa Estudos concluídos 1981

Lisboa Estudos concluídos 1982

Lisboa Estudos concluídos 1968

Lisboa Estudos concluídos 1982

Lisboa Estudos concluídos 1979

Porto Estudos concluídos 1986

Lisboa Estudos concluídos 1959

Santarém Aluno 1998

Coimbra Estudos concluídos 1984

Lisboa Estudos concluídos 2000

Lisboa Estudos concluídos 1965

Sintra Aluno 2002

Lisboa Estudos concluídos 1976

Setúbal Estudos concluídos 1989

Lisboa Estudos concluídos 1963

Lisboa Estudos concluídos 1970 Bon travail !

Lisboa Estudos concluídos 1957

Lisboa Estudos concluídos 1979

Lisboa Estudos concluídos 1994

Alenquer Aluno 1969

Portugal Estudos concluídos 1990

Lisboa Estudos concluídos 2000

Lisboa Estudos concluídos 1993

Campo Maior Estudos concluídos 1973

Lisboa Estudos concluídos 1964 Muitas duviidas :)

Lisboa Estudos concluídos 1993

Lisboa Estudos concluídos 1986

Caldas da Rainha Estudos concluídos 1964

Algarve Aluno 2000

Lisboa Estudos concluídos 1993

Lisboa Aluno 2000

Lisboa, Torres Vedras Estudos concluídos 1972 Reconheço a ocorrência oral de algumas construções frascas nos exemplos dados , mas colocam-me dúvidas de aceitabilidade no registo escrito. Penso que não uso estas construções como "fazer sair", "fazer  comer"... mas vou estar mais atenta.

Portalegre Estudos concluídos 1968

Alentejo Estudos concluídos 1986

Viseu Estudos concluídos 1975

Lisboa, pais Aveiro Estudos concluídos 1960

Batalha Estudos concluídos 1969

Lisboa Estudos concluídos 1984

Coimbra 1956

Coimbra Estudos concluídos 1956 Exemplos empíricos muito interessantes, fazendo adivinhar um estudo promissor!

Águeda Estudos concluídos 1955

Aveiro Estudos concluídos 1996

Figueira de Castelo Rodrigo Estudos concluídos 1961 Interessante

Lisboa Estudos concluídos 1977

Aveiro Estudos concluídos 1988

Coimbra Estudos concluídos 1967 Boa sorte para a tese!

Lisboa Estudos concluídos 1961

Lisboa Estudos concluídos 1985

Lisboa Estudos concluídos 1977

Lisboa, Setúbal Estudos concluídos 1985

Lisboa Estudos concluídos 1972

Lisboa Estudos concluídos 1982

Beja Estudos concluídos 1986 Boa sorte 

Bragança, Porto Estudos concluídos 1981

Lisboa Estudos concluídos 1984

Lisboa Estudos concluídos 1986

Lisboa Estudos concluídos 1975

Vila Real Estudos concluídos 1998

Ferreira do Zêzere Estudos concluídos 1956 A sabedoria tem o seu preço 

Lisboa Estudos concluídos 1982

Coimbra Estudos concluídos 1988

Lisboa Estudos concluídos 1961

Brasil Guanabara,Rio de Janeiro Aluno 1961

Lisboa Aluno 2008

Lisboa Estudos concluídos 1983

São Vicente da Beira Estudos concluídos 1978 A diferença ente algumas das frases exposta são subtis, e mesmo para um nativo não é fácil saber qual é a forma correta ou incorreta (ex: fazer os rapazes sair vs. fazer os rapazes saírem - ambas são usadas)

Lisboa Estudos concluídos 1998

Lisboa, pais Moncorvo Estudos concluídos 1981

Coimbra Estudos concluídos 1993 Boa sorte!

Viseu Estudos concluídos 1991

Centro Estudos concluídos 1974

Vouzela Aluno 2004

Anadia Estudos concluídos 1979

Aveiro Estudos concluídos 1989

Angola 1998 Espero ter ajudado.

Angola Aluno 1996

Angola Aluno 2003



Sines Estudos concluídos 1989

Angola Aluno 1998 Foi um prazer!

Portugal Estudos concluídos 1990



Boa sorte! Boas questões para reflexão do uso da língua a nível sintático e semântico! 

Reconheço a ocorrência oral de algumas construções frascas nos exemplos dados , mas colocam-me dúvidas de aceitabilidade no registo escrito. Penso que não uso estas construções como "fazer sair", "fazer  comer"... mas vou estar mais atenta.

Exemplos empíricos muito interessantes, fazendo adivinhar um estudo promissor!

A diferença ente algumas das frases exposta são subtis, e mesmo para um nativo não é fácil saber qual é a forma correta ou incorreta (ex: fazer os rapazes sair vs. fazer os rapazes saírem - ambas são usadas)





Reconheço a ocorrência oral de algumas construções frascas nos exemplos dados , mas colocam-me dúvidas de aceitabilidade no registo escrito. Penso que não uso estas construções como "fazer sair", "fazer  comer"... mas vou estar mais atenta.


